10月1日起,禁止进口和销售100瓦以上白炽灯

5能灯推广, 价格是关键

走访: 超市鲜见有 小五金店货不断

100 瓦及以上白炽灯禁令已过50天。 市场情况如何?

"100瓦的(白炽灯)早就不给卖了,现 在只有节能灯,剩下的只有几十瓦的小白 炽灯。"在位于合肥三孝口附近的一超市, 记者表示想买100瓦的白炽灯时,店员这 样表示。

三里庵家乐福超市的情况也差不多, 货架上摆放的均是节能灯或LED灯,只有 货架下层留有少量20瓦、40瓦的白炽灯。

城隍庙南门对面规模稍大一点的五 金店张老板也告诉记者,10月份开始,就 不再进大功率的白炽灯了。"现在已经禁 止卖了"。不仅张老板一家,博物馆东侧 安庆路沿街上十家五金店均表示没有白 炽灯在卖。

但在长江批发市场附近的几家小五金 店内,都还有在售的白炽灯。一位女老板 亲切地招呼记者,"100瓦的两块,200瓦的 5块"。而透过柜台的玻璃,两大包白炽灯 用红色塑料袋裹得严严实实。

几家大卖场内,同等功率的节能灯, 价格也大同小异,但均"居高不下"。以 18瓦的飞利浦节能灯为例,合家福超市 内售价25元,家乐福为25.9元,而同等 亮度的100瓦白炽灯,在长江批发市场 附近的小五金店,价格只要两元,最高相

昨日中午,在家乐福超市准备诜购一 款24瓦标价37.9元节能灯的小吴,最后

10月1日起,禁止 进口和销售 100 瓦及以 上普通照明白炽灯,另一 方面,全国兴起补贴来推 广节能灯。目前,白炽灯 禁令已执行50天,记者 走访了解到,省城大型超 市已基本没有这类产品, 但由于受困于价格过高, 节能灯的推广并不那么

由于母亲觉得价格太高"不同意",只能默 默走开。

厂商: 短期内降价不太可能

市民对节能灯高售价的抱怨,让生产 厂家也很无奈。

安徽中晨光电科技有限公司相关负责 人陈超表示,随着近年来生产节能灯成本 价格的上涨,企业的利润已经很小,而短期 内节能灯隆价的可能性不大。

"目前节能灯市场已渐趋成熟,价格也

相应随之稳定,不会出现大起大落。"陈超 分析,一个节能灯泡主要由外壳、电子变压 器以及灯管三部分组成。节能灯价格主要 受占生产成本60%的灯管成本的影响,而 灯管内壁涂层中的荧光粉价格,近年来一 直处于上涨的趋势。

陈超还称,价格是一方面的问题,另一 方面在干节能灯的质量问题。"由干门槛 低,白炽灯的禁令一出,很多小工厂便投入 生产,大量质量不能保障的节能灯肆意流 向市场",陈超表示。

专家: 加强节能灯质量的监管

"推广节能灯,对倡导低碳生活、促进 节能绿色消费,当然是很好的。"在谈到禁 止白炽灯、推广节能灯时,安徽财经大学 消费者行为研究中心主任宋思根分析说, 从社会福利的角度来看,减少电能的消耗 有益于增进全社会的福利。

对于节能灯推广可能遇到的阻力,宋 思根认为,主要是由于购买节能灯的成 本高,而且在使用寿命等方面也不稳定, "社会福利提高了,但消费者个人福利却 在消失"。

宋思根也认为,市民购买节能灯肯定 要考虑到成本因素,他举例,市民多花20 元购买节能灯,在这期间,节能灯的使用寿 命到了,而节约的电费并不能达到多花的 20元,市民肯定会产生抵触情绪。

因此,宋思根建议,在大力推广节能灯 时,要靠市场竞争本身来"优胜劣汰"。至 于节能灯本身,则要加强质量上的保障。

本报记者 丁林

427元一晚

安徽五星饭店"性价比"最高

星报讯(记者 董艳芬) 记者从国家旅 游局公布的2012年三季度全国星级饭店统 计公报上看到,安徽17家五星级饭店的平均 房价是全国最低的,只有427.78元/间夜,而 合肥的五星级饭店平均房价也不高,为473 元/间夜。

该公报显示,截至今年3季度,我省星级 酒店数量达386家,营业收入总"进账" 13.96%亿元。记者留意到,在我省星级饭店 收入比重中,餐饮收入所占的比重明显高于 客房收入的比重。其中,餐饮收入比重 49.75%, 而客房收入40.01%。以合肥为例, 该市所有星级饭店中,餐饮收入的比重超过 了50%,达到50.80%,高于全国平均43.49% 的水平;而客房收入比重仅占38.69%,远低 干全国平均43.92%的水平。

合肥叫停房产虚假广告

星报讯(记者任金如) 昨日,合肥市房 产局下发"关于开展房地产广告专项检查的 通知"。11月下旬至12月31日,各县(市)、区 工商行政管理局、房地产管理局将严格对照 检查内容,对辖区内的房地产广告进行检查, 检查的范围是利用广播、电视、报纸期刊、互 联网、印刷品、户外等发布的房地产广告。

重点检查以下内容: 尚不具备销售(预售) 条件发布的房地产广告;含有虚假、夸大宣传内 容的广告;未取得商品房预售许可证擅自以认 购、预订、排号、发放VIP卡等名目发布的房地 产广告,以及其他违反《中华人民共和国广告 法》等法律、法规和规章的房地产广告。

合肥百大集团新浪微博 http://t.sina.co



本广告由百大集团营运中心营销部发布,少量特例品除外详情见店堂公告或WWW.HFBDJT.COM 全国统一客服热线: 400-88-00417(8:30-17:00)